Задачи за практикум по “ООП и СД”

За специалност КН, група 6, седмица 11
Задача 1.
Дефинирайте структура List, която представя едносвързан списък. Възлите на списъка представяйте със структура Node. Реализирайте следните операции върху списъка:

· void insertFront(List *l, int x) – добавя елемента x в началото на свързания списък.

· void insertAt(List *l, int pos, int x) – добавя елемента x на позиция pos.
· void deleteAt(List *l, int pos) – премахва елемента на позиция pos.

· int getAt(List *l, int pos) – връща елемента на позиция pos.

· void setAt(List *l, int pos, int x) – задава стойност x на елемента на позиция pos.
· int getSize(List *l) – връща дължината на списъка
· void print(List *l, FILE *fout) – принтира елементите на списъка във файла fout.

Вашата задача е да реализирате следните стъпки:
1. От стандартния вход прочетете N цели числа и ги добавете в края на списъка, използвайки insertAt. Изведете списъка.
2. В началото на списъка добавете числата от 1 до 5, използвайки insertFront. Изведете списъка.
3. Изтрийте от списъка всички елементи на нечетни позиции, използвайки deleteAt. Изведете списъка.
4. Изтрийте от списъка всички елементи със стойност по-малка от 3, използвайки getAt и deleteAt. Умножете по 10 стойността на всички останали елементи, използвайки setAt. Изведете списъка.
Забележки: 
· Списъкът е 0-based, т.е. първият му елемент е на позиция 0, и т.н.

· Някои операции няма да бъдат реализирани по най-ефективния начин – не се притеснявайте. (
· Кодът, който реализира стъпките, не трябва по никакъв начин да знае как е реализиран списъкът (т.е. не трябва да зависи от това, че списъкът е едносвързан списък, че се изгражда от възли от тип Node и т.н.)

· Препоръчвам ви да ползвате допълнителен dummy Node елемент в структурата List, който не е част от самия списък, а сочи към първия елемент на списъка. Той улеснява операциите за триене.

· Не забравяйте да си зачиствате паметта . ;)

Вход
На първия ред на стандартния вход е дадено числото N – броят на числата. На следващия ред са дадени N числа, разделени с интервал. Ограничения: 1 ≤ N ≤ 1000.
Изход

На стандартния изход изведете списъка след всяка от описаните стъпки.
	Пример 1

Вход:
5

4 0 -1 8 50
Изход:

4 0 -1 8 50

5 4 3 2 1 4 0 -1 8 50

5 3 1 0 8
50 30 80
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Задача 2.
Даден е неориентиран граф G(V,E)  с N върха, нoмерирани с естествените числа от 1 до N. Дадени са и K двойки върхове. За всяка от тях намерете минималното разстояние между двата върха в графа.
http://en.wikipedia.org/wiki/Breadth-first_search
Представете графа със списък на наследниците – за всеки връх поддържайте списък от съседните му в графа върхове.  Т.е. имате масив от списъци.

Дефинирайте структура Queue, представяща опашка. Реализирайте я статично. Реализайте следните операции върху нея (Java style ():

· void offer(Queuе *q, int x) – добавя елемента x в опашката.

· int peek(Queue *q) – връща главата на опашката (без да я маха).

· int poll(Queue *q) – връща главата на опашката и я премахва от опашката.

· int isEmpty(Queue *q) – връща 1, ако опашката е празна, и 0 - ако не е.
Вход
На първия ред на стандартния вход са дадени числата N и M – съответно броят на върховете и броят на ребрата в графа. На следващите M реда са зададени ребрата на графа, като двойка числа, разделени с интервал. На следващия ред е дадено числото K. На следващите K реда са зададени по две числа, описващи една заявка. Ограничения: 1 ≤ N ≤ 1000, 1 ≤ M ≤ 100000, 1 ≤ K ≤ 10.
Изход

На стандартния изход  изведете К реда – минималните разстояния между върховете от съответната заявка или -1, ако няма път между върховете.
	Пример 1

Вход:
8 8
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Изход:
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